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Uri passziók. 
Kolozsvár, ápr. 8. 

áÁltalános pénztelenségben szenvednek 
ma napság az emberek. Szidják az államot, 
mely sok adót ró rájuk, morfondiroznak a 
városra, mely minden kigondolható módon 
igyekszik a zsebükre utazni, kárhoztatják a 
kereskedőt, az iparost, ki nagy haszont ki- 
ván tőlük a nekik teljesitett munkáért, ha- 
dat izennek a kofáknak, mészárosoknak, kik 
fólyton emelik az élelmiszerek árait. Hogy 

valamelyes igazságuk van mindezekben, hát 
ahoz kétség nem fér. 

Azonban elfeledkeznek a pénztelenség 
szenvedő betegei egyről és pedig magukról. 
Mert a miként ok, okozat nélkül nines, be- 
tegség csira nélkül, azonképpen a pénz- 
telenségnek is meg van a maga oka. Az t. i. 
hogy édes mindnyájan egy szenvedély rab- 
jai vagyunk, a század legnagyobb betegsé- 
gében szenvedünk : nem addig takaródzunk, 
a meddig a paplan ér. 

Szörnyüű módon erőt vett rajtunk e 
nagyzási mánia. Adjuk az előkelőt, anyagi 
tehetségünket jóval meghaladó uri passiók- 
nak hódolunk. A mágnás majmolja a fejedel- 
mi személyiségeket, a polgár ember pedig 
követi a mágnást fényüzésében s egyébb uri 
passiójaiban. 

Természetesen ennek az általános ug- 
rálásnak a következménye mi más betegség 
lenne, mint a pénztelenség, váltóláz s egyéb 
apró kellemetlenségek, a melyek oly hamar 
megőszitik, vagy megkopaszitják e század 
embereit. : 

Soká ez a nagyzási hóbort betegség, 
mely csirája a másiknak, a pénztelenségnek, 
már nem tarthat. Mágnásaink gyors tempó- 
ban haladva előre, rövidesen egy-más után 
sietnek tönkre menni, s igy példa nem lévén 
az őt követő polgári elemnek, vissza áll a 
régi helyzet. Az emberek nem fognak a pap- 
lanon tul nyujtózkodni, megbecsülik a fillé- 
reket s igy megmaradnak a koronások is és 
nem fogják oly nagyon szidni se az államot, 
se a várost, legkevésbé pedig az iparos, 
kereskedő és a többit, mert hiszen az uri- 
passiók befagyása következtében ezek se 
fognak ugy rá feküdni a zsebekre. 

Félős azonban, hogy addig, mig ez az 
idő elérkezik az oktalan majmolás nyomán, 
a nagyzási mánia és pénztelenség mellett 
egy uj betegség is támad: a nyomor. Ezt 
pedig bajos lesz legyőzni. Igyekezzünk tehát 
addig kigyógyulni az elsőből mig krónikussá 
nem válik a második. Igy talán sikerülni 
fog egy serummal való beoltással megmene- 
külni a harmadiktól. (Ciois.) 

Az 51. gy. ezred távozása. 
A 62-sök érkezése. 

Kolozsvár, ápril. 8. 

Tegnap utazott el Kolozsvárról, a város- 

nak közel négy évtizeden át volt házi ezrede. 
A kiváncsiak tömege már a kora délután el- 
lepte a kaszárnya előtti tért. A bucsuzkodás 
alatt érzékeny jelenetek játszódtak le. - Az 

anyák keserves könyhullatás közt ölelgették, 

csókolgatták fiokat, kiket messze, nagyon 
messze idegenbe vittek. 

Öt órakor már fel volt állitva az egész 
ezred a kaszárnya udvarán s fél 6 órakor in- 

dultak ki az állomásra, mely előtt már szintén 

nagyszámu érdeklődő várta. 

A peronon a város képviseletében meg 

jelentek a bucsuzásra Szvacsina Géza polgár- 
mester, Vikol Kálmán, Fekete Nagy Béla, 
Salamon Antal tanácsosok, Eszterházy főjegyző. 
A polgármester szép szavakban bucsuzott el 
a tisztikartól és a visszavárandó legénységtől. 
Az ezred nevében Peratoner ezredes válaszolt, 
biztositva a várost, hogy soha el nem felejtik 
az itt töltött szép időket. Aztán előállt a kü- 
lön vonat. A legénység beszállt a kocsikba s 
7 óra 49 perckor elutaztak. 

Majdnem ugyanazon időben érkezett meg 
a 62. gy. ezrednek Marosvásárhelyen állomá- 
sozott három százada. A Hunyadi-induló hangjai 
mellett vonultak be a városba. Az egész uton 
lelkesen tüntettek mellettük a járó-kelők. 

Őrült a lelkünk, látva a sok jó magyar 
képü katonát s rokonszenves megjelenésü tisz- 
teket. A kaszárnyáig folyton magyar darabo- 
kat játszott a zenekar s a Magyar-utczai lak- 

tanya udvarán a szerencsésre megérkezésre 

a magyarok szent imáját játszották ,Isten áld 
meg a magyart!* A mit az összegyült nagy 
közönség áhitattal és zajos éljenzéssel fo- 
gadott. 

A milyen hideg, formaias volt az 51-től 
a bucsu, olyau közvetlen, meleg volt a fogad- 
tatás a 62-nél. 

Rablógyilkossági kisérlet 
Kolozsvárt. 

Kolozsvár, ápril. 8. 

Tegnapelőtt reggel egy titokzatos gyil- 
kosság, tegnap késő este pedig rablógyilkos- 
ság történt Kolozsvárt. Az előbbi borzalmas 

esetben most nyomoz a rendőrség a legna- 

gyobb erélylyel a tettesek után. Az utóbbinál 
már kézre került az elvetemült gyilkos, ki 

tettét előre megfontolt szándékkal követte el. 
A részleteiben vérfagyasztó szörnyü gyilkos- 
sági kisérletről a következő tudósitást adjuk : 

Liska Lajos kömüves-segéd, ki egyéb- 

ként részeges, naplopó, könnyelmü ember, 
nem tudva semmiként pénzhez jutni, rettene- 
tes módon akart arra szert tenni. 

A tegnap reggel kiment a vásárba és 

ott figyelemmel kisérte, hogy a vidékről be- 

jött parasztemberek közül, melyik a módosabb. 
Látta ott, hogy Rusz Iliszia kajántói gazda 
több szarvasmarhát értékesitett. Ezt az em- 

bert egész nap nyomon követte. Ugy este fele 

pedig hozzá szegődve, kikérdezte. Megtudta 
tőle, hogy tekintélyes összegü pénze van. 

Liska nyomban kész volt tervével, hogy 
Ruszt kirabolja. Elvált tőle és mikor teljesen 

besötétedett, lesbe állt a kajántói-uton. 

Rusz dolgát végezve gyalogosan haza- 
fele vette az utját. Alig ért azonban a Ka- 

jántói-utra. háta mögött gyors lépéseket hal- 

lott. Megfordult és rémülten látta, hogy az 
esti gyanus ismerőse követi. Megállt n sze- 

rencsétlen, de mielőtt védekezhetett volna 
Liska reá vetette magát és csizmaszárából: 

élesre fent kést huzva ki, azt markolatig döfte 
Rusz nyakába. Aztán kirabolta és elmenekült. 

Rusz keserves nyögéseire a Kajántó felé 
később arra haladó falusiak figyelmessé lettek. 
és az árokban megtalálták a vértől elboritva 
az áldozatot és azt behozták Kolozsvárra a 
rendőrségre, mely a magához tért Rusz le- 
irása után nyomban keresésére indult a tet- 
tesnek s azt sikerült is elfogni egy Széchenyi- 
téri korcsmában, hol a rablott pénzből mula- 
tott. Letartóztatták Mindent konokul tagad. 
Ez azonban mit sem használ, mert a bizonyi- 
tékok ellene szólnak. Reggel átkisérték az 
ügyészség fogházába. Rusz sebe igen sulyos. 
Felépüléséhez kevés a remény. 

Egy tolvaj kutyamosó el- 
fogatása. 

Kolozsvár, április 8. 

R. A. kolozsvári 51. gyalogezred főhad- 
nagyának lakásáról még a nyár folyamán is- 
meretlen tettes 900 korona készpénzt ellopott. 
A pénz kincstári pénz volt és igy a főhad- 
nagynak a sajátjából kellett azt megfizetni. 
A lopást feljelentette a kolozsvári rendőrség- 
nél és mivel alapos volt a gyanu, hogy a 
pénzt a kutyamosója lopta el, följelentette a 
hadbiróságnál is. 

A rendőrség nyomozása eredményre nem 
vezetett. A kutyamosó Plotzka László is tödb 
hónapig ült a fogságban, de hiába, a vizsgá- 
lat semmi bizonyitékot nem szolgáltatott. 

A dolog azóta már feledésbe is ment, 
de a napokban ebben az ügyben érdekes 
fordulat állott be. 

Plotzka László, kinek időközben letelt a 
szolgálati éve. itt hagyva Oltyán Anica nevü 
szeretőjét, haza ment Zsibóra, szüleihez. A 
csinos oláh leány hiuságát nagyon sértette, 
hogy szeretője, minden bucsn nélkül vált meg 
tőte.
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A mult héten elárulta gazdájának, hogy 
Plotzka László a lopott pénzt neki adta át 
megőrzés végett. A leány vallomását gazdája 

a rendőrséggel tudatta, a mely aztán átirat- 

ban kereste meg a zsibói csendőrséget Plotzka 

László kihallgatása végett, Plotzka a bizonyi- 

tékok sulya alatt beismerte tettét. 

Az összegből 529 koronát Plotzka a 

zsibói takarékpénztárba helyezett el, a többit 
régi szeretőjével elmulatta. 

A rendőrség a takarékkönyvet, mint 
bünjelt lefoglalta, a tolvaj kutyamosót pedig 
átadta az ügyészségnek. 

Veszedelmes amazon-harczegy 
5I-es bandistáért. 

Kolozsvár. április 8. 

Az 51. gy.-ezrednek tegnapi bucsuzása 

egészen felzavarta városunk dézse konteszei 

nyugalmát. Szakácsnők, szobalányok, dadák, 

mosolygó hölgyek és pesztonkák egyáltalán 

hasznavehetetlenek voltak. Az ebéd kozmás, 

a szoba csiszolatlan, a gyermekek éhesen, az 

evőeszközök mosatlan maradtak, a pesztonkák 

pedig mákkal altatgatták a nemzet jövendő 

reményeit és sirtak, siránkoztak duettbe, 

trióba, quartettbe. Siratták a deli harczosokat, 
kik az osztrákok elraboltak tőlük. 

A vasuti indóház előtt Kolozsvár cseléd 
társadalma teljes számban megjelent a bucsu- 

zásra. Ott volt Krisán Anna bejárónő és Hu- 

dabecz Márla vasalónő is, kik mindketten 

egy 51-es bandistát tüntettek ki szerelmökkel. 

A bucsuzás leirhatatlan volt. A bandista 

keblén két hölgy pihegett Krisán és Huda- 

becz, könyzáporral fürösztve az állam durva 
katona köpenyegét. 

A mint ott sirtak, zokogtak, Krisán An- 

nának egyszerre csak eszébe jut, hogy neki 

Hodabecz oly hosszu időn át vetélytársnője 

volt. Tigrisként ugrott hát, száz és száz ember 

szemeláttára Hudabeczre s kegyetlenül meg- 

dolgozta karmaival annak képét és ruháit is 

letépte. 

Hudabecz erre befutott a közeli füsze- 

reshez, vásárolt 40 fillér ára paprikát s vissza 

sietve a csata szinhelyére a nagy staniszli 

paprikát Krisán szeme közzé szórta. 

Krisánt a kiszállt mentők vették ápolás 

alá s bevitték a Klinikára, hol az a vélemény, 

hogy mind a két szeme világát örökre el- 

veszti. 

Hudabecz ellen a rendőrség az eljárást 

bevezette. 

ÉJJELI POSTA. 
—– Express tudósitás. – 

Gyeormekholttost a szokrényben. Győr- 

ből egy fiatal nő borzalmas bünéről érkezik 

jelentés. Egy ottani előkelő családnál hónapok 

óta alkalmazásban volt Frühwirth Emilia nevü 

21 éves nevelőnő nehány nap előtt titokban 

gyermeket szült s a csecsemőt megfojtotta. 

Áz eset valamikép a rendőrség tudomására 

jutott, mire házkutatást tartottak a nevelőnő- 

nél és a kis gyermek holttestét a szekrényben 

a fehérnemüek között elrejtve megtalálták. A 

bünös anyát letartóztatták. 

Halálos itélet. A szabadkai esküdtbi- 

róság két napi tárgyalás után Sarnyai Lukács 

rablógyilkosait Dimovics Miklóst, kötél általi 

halálra, Dinovics feleségét Petrovits Mártát 

hat évi és fiát a 19 éves Ferenczet 15 évi 

fegyházra itélte. 

Fiatal anyagyilkos. Londonból egy 15 

éves elvetemedett fu szörnyü büntényéről ér- 

kezik hir. A büneset Birminghamban történt, 

a hol bizonyos Lee Walter nevü lő éves 

kamasz, édes anyját, a ki valami csinyje 

miatt meg akarta büntetni, a kezében tartott 

zsebkéssel sziven szurta. A szerencsétlen anya 
holttan esett össze. A fiatal bünös látva tet- 
tének végzetes büncselekményét, zokogva bo- 

rult anyja holttestére. A gonosz fiut letartóz- 
tatták s a gyilkosság miatt meginditották el- 

lene az eljárást. 

Nagy tengeori viharok. Az északi ten- 
geren óriási vihar dühböngött, mely roppant 

nagy károkat okozott. A vihar Brunshüttelnél 

a világitó hajót elszakitotta a parttól és da- 

rabokra zuzta. Rosszurban az összes zsilipka- 

rókat porrá törte a vihar. A nagy tengeri 

viharnak több emberélet esett áldozatul. 

Vasutasok fizetésrendezése. A Pesti 
Napló beavatott forrásból jelenti, hogy a vas- 

utasok fizetésrendezési javaslatát már legkö- 

zelebb a Ház elé terjesztik. 7,000.000 koro- 
nát irányoznak elő e czélra. 

Egy főhorozeg balesete. Frigyes Lipót 
főherczeg gépkocsija ma délelőtt összeütközött 

egy teherszálliló kocsival, melynek rudja a 

gépkocsiba furódott. A főherezeg lába igeu 

sulyosan megsebesült. 

Angyalcsinálás. A debreczeni bába- 

képző intézetben egy Fischer nevü asszony 

gyereket szült, és a gyermek eltünt. Férje a 

főorvosnál jelentést tett- A vizsgálat rendjén 

megállapitották, hogy ez immár a negyedik 

eset. 

20.000 koronát sikkasztó szökése. 
Braun Sándor, a Hug mayer-féle bpesti fa- 

kereskedő czég gyakornoka, huszezer koronát 

elsikkasztott és azzal megszökött. 

Egy magyar grófnő botránya. Bécsből 

jelentik, hogy gróf Festetics Pálné, a kinek 

öngyilkossági kisérletéről és egyéb viselt dol- 

gairól mostanában annyit irtak a lapok, ma 

megjelent a Neues Wiener Journal szerkesz- 

tőségében, hogy az ,Egy gréfné életpályája 

czimű közleményért, melyet ez a lap ma ho 

zott, elégtételt kérjen. A grófnét fia, a ki 

huszárhadnagy, kisérte. A grófné azt kérdezte, 

hogy ki irta a czikket és mikor azt nem 

mondták meg neki, a felelős szerkesztőhöz 

ment és felpofozta. A szerkesztőség tekintet- 

tel arra, hogy asszonynyal volt dolga, meg- 

elégedett azzal, hogy az esetről a rendőrség- 

nek és a térparancsnokságnak jelentést te- 

gyen. A szerkesztőség felajánlotta a grófnénak 

a helyreigazitást. de ő azt nem akarta el- 

fogadni. 

A polgármester előszobájában. 
Astosszti Szerk. ur! Üdv az olvasónak a 

sifonerből. Mese a mesében Titkos konferen- 

czia és társai. Választás, motoros kocsi, vil- 

lany világitás, uj városháza, rendőrlaktanya, 

tisztasági felügyelő, városatyák és azok sza- 

poritása. Halló! Ki beszél ? En első József, 

Kovászna császára, az EMKE. szappan 5',-os 
fogyasztója. 

Sándor József: Kedves Gézám, ugy is 

mint podesztám. Beszédet intéznék hozzátok 

mandátumotok haldoklása alkalmából, de mert 

a krajczáros lapok nem hozzák azt, igy csak 

biztosítlak titeket változatlan rokonszenvemről. 

Émn városatya nem lehettem, (elbuktam 11 szó- 

val) tehát csak kivülről támogathatlak titeket. 

Szvacsina : Engem az ur isten is pol- 

gármesternek teremtett. Az is vagyok, az is 

maradok. 

Dr. Varju: Kár... Kár.. Kár... 

Felebbezek ! 
Jelenvoltak (összeborzadva): A halál- 

madár ! (öt perc szünet.) 

A főispán: A motor kocsikat okvetlen be 
kell állitani még a választás előtt, hogy a 

véresebb száju városatyák véresen vérezzenek 

el alatta. Baleset. Mentők. Klinika. Bonczte- 

rem. Halottas kamara és társai. 

Kiss Mór: 

tisztelt és nagyrabecsült előttem szóló, java- 

solnám a villanyos világitás problemája meg- 

oldását is azon szempontból, hogy jobban lát- 

hassuk majdan azon unicium embereket, kik 

a város jelenlegi kormány rendszerét velem 

ogyütt helyeslik s magát a tanácsot támo- 

gatják is. 

Smiel: Lássuk az uj városházát is. Nem 

azért költöttem én ezreket városatyai meg- 

választásomra, hogy ne ülhessek a magam 

Ezzel kapcsolatosan mélyen 

épitette közgyülési terembe. Plafon leszakadás, 

falrepedés, Status palotai épités és társai. 

Somodi: Kis-Ázsia legsötétebb részében, 

néhai házam helyén lássuak már a rendőrlak- 

tanyát. Innen vezényeltessék ki a rendőrség a 

választásra. Mig a tanácsházához érnek, min- 

den klikk-párti meg lesz linchelve. 

Nagy tisztasági felügyelő : Susogva be- 

szélek, mint hajdan a Nemzeti Szinház szin- 

padján – alul. Én a t. tanács tagjainak csak 

seprüvel szolgálhatok. Vagy ők seprik ki vele 

az ellenzéket, vagy az ellenzék seprik ki őket. 

Göndörfürtü Töni: Végveszély esetén 

megeresztetem a vizcsapokat. Fuljon meg az 

ellenzék. 

Kuszkó Pista: Hohó! Itt vagyok én zsi- 

lipemmel a Hirlapirók Szindikátusával. Majd 

ad ez nektek titkos anarchistikus merényletet. 

Hát igy akartok ti választani. Mi van a város- 

atyai szaporitással ? 

Jelenvoltak: Brrrr! (Egymás hátán ke- 

resztül menekülnek. Dr. Varju károgva csap- 

kodja sifonérom ajtaját. Én ki. Kuszkóval csók, 

ölelés és társai. Dr. Varju elkábul. Mi ketten 

el.) Nem kell előleg. Astosszu! 
(Calvin.) 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 8. 

- A közönséghez! Lapunk rövid 
fennállásával már bebizonyitotta, hogy Ko- 

lozsvár közönségének egy rég óhajtott pár- 

tatlan, megvesztegethetlen szókimondó füg- 

getlen sajtó-organuma. Az „igazság" jegyé- 

bpen indult meg lapunk, az igazságért harezol. 

Nem tussol, nem hallgat el semmit, nyiltan 

kimondja igazát. Hirszolgálatban elől állunk, 

legtöbb esetben megelőzzük a többi lapokat. 

Lapunk röviden, de a világi, a hazai, a 

helyi eseményekről pontos és gyors értesi- 

tést ad. Pártolják és terjesszék hát a polgár- 

ság igazi érdekképviseleti lapját a „Kolozs- 

vári Hirlap"-ot. 

- sSzéohenyi-ünnepély. A kolozsvári 

kereskedők és kereskedő ifjak társulata, mint 

minden évben, ugy az idén is április 9-én, 

szombat este fél ő órakor a New-York emeleti 

kistermében Széchenyi-ünnepélyt rendez, 

melyre az érdeklődő közönséget hazafias tisz- 

telettel meghivja az elnökség. A belépés dij- 

mentes és az ünnepély után barátságos össze- 

jövetel lesz. 

— Az ipartestület betegsegélyző pénz- 

tára. A kolozsvári ipartestület betegsegélyző 
pénztára április 10-én (vasárnap) d. e. 10 óra- 

kor tartja meg ötödik évi rendes közgyülését 

a testület házának (Károlina-tér 54) emeleti 

termében. A közgyülés az 1903. évi zárszám- 

adást fogja tárgyaini. A betegsegélyző tagsági 

forgalmának évi átlaga 2787 tag, a melyből 

2729 férfi és 58 nő. A mult év folyamán a 

pénztár 501 férfit és 15 nőt részesitett táp- 

dijban és kórházi ellátásban, ingyen orvosi 

segélyt 1466 esetben nyujtott. 

— A Petrán-féle hagyaték. Annak ide- 

jén nagy port vert fel az egész országban 

Petrán Jánosnak, Kolozsmegye tiszti főügyé- 

szének, a hagyatéka. 
halt meg s 200.000 koronányi vagyonát örö- 

kösei mellőzésével oláh kulturális czélokra 

hagyta. Ez a végrendelkezés annál meglepőbb 

volt, mert a végrendelkező, bárha oláh szár- 

mazásu volt, életében tüntetőleg a magyarok 

mellett foglalt állást s minden közösséget meg- 

tagadott az oláhokkal. A család megtámadta 

a végrendeletet, de az elsőfoku biróság eluta- 

sitotta az örökösöket keresetükkel. Szerdán 

került az örökösködési per a másodfoku biró- 

ság, a kolozsvári kir. tábla elé. A tábla meg- 

semmisitette az elsőfoku biróság határozatát 

s a családot jogaiba helyezte. 

- Meglopott munkás. Pap Vaszilie 

munkás szerdán este egy pár pobár pálinkára 

tért be Szabó János munkás társával egyik 

Hunyadi-téri pálinkás boltba. Itt csöndesen 

Petrán 1899. év őszén
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elbeszélgettek sürü pohárváltás között a lét 
nyomoruságairól. Szabó Jánosnak azonban nem 
ártott meg oly könnyen a spiritusz s józanabb 
állapotát arra használta föl, hogy Pap Vaszi- 
lietől megtakaritott pénzecskéjét ellopta. Pap 
csak tegnap vette észre hütlen barátja gonoszsá- 
gát, melyről azonnal jelentést tett a rendőr- 
ségnél. 

— Veorokedő zenészek. Ma hajnal tái- 
ban a Vajda-utczában egy kisebb czigány ze- 
nekar fiatal legényei ittas állapotban össze- 
verekedtek. A verekedő czigányokat egy arra 
menő rendőr kisérte be a rendőrségre, hol 
ellenük a kihágási eljárást meginditották. 

— A szerelem áldozata. Az öngyilkos- 

sági mánia ismét járvanyszerüleg lépett fel 

városunkban. A szerelmesek egész legiója 
áhitozza a halált. Tegnap este Gyulai Vilma 

a feletti bánatában, hogy az ő imádott frei- 

terét Bécsbe vitték, marólugot ivott. Belső 
sérüléseivel a mentők beszállitották a klini- 

kára. 
— Meglopott szállodai szobasszony. 

Wirtmann Mária szoba-asszony az „Orient" 
szállodából, hol alkalmazva volt, tegnapelőtt 
este el akart utazni. A mig ruháit egy nagy 
zöld kofferbe csomagolta és ezután bucsuzni 
ment gazdájától. valami ügyes tolvajok az ő 
kofferjét bucsuztatták el. A rendőrség, hol az 
esetet bejelentette, meginditotta a nyomozzatot. 

- Blveszott női óra. Elveszett egy 
női arany óra A szives megtaláló kéretik azt 
Weiszmann Antal, Lázár-utcza 31. sz. a. át- 
szolgáltatni, hol illő jutalomban részesül. 

—– Hajigáló suhanczok. Tegnap délután 
panaszt tett a rendőrségnél Konti Róza nevü 
napszámosnő, hogy három suhancz kölyök Ko- 
vács-uteza 6. sz. alatt levő lakásának aalakait 
kövekkel és rossz edényekkel meghajigálták. 
A kiszállott rendőrség a három suhanczot és 
pedig Varga Péter, Bozodi Lajos ós a féezin- 
kos Bufa Jánost elővezette. 

– Nekem az Isten som parancsol. 
Lázár Tódor szolga tegnap este ittason a vas- 
uti indóház előtti téren a kivonult katonai 
tisztikarba bele akart kötni, kiabálva, mivel 
ő most katona, neki maga az Isten sem pa- 
rancsol. Majd elővéve bicskáját, egy ismeret- 
len embert meg akart vele szurni, a miben 
azonban a közellevő rendőr megakadályozta. 
A reudőrség az eljárást bevezette. 

- Kéménytüz. Tegnap d, e. 10 óra- 
kor Munkás-utcza 29. sz. a. levő lakásban 
kémény tüz volt, azonban a szomszédoknak 
sikerült lokalizálni. A megérkezett kémény 
seprő azután a kéményt kiégette. 

SZINHÁZ. 
* Sursum corda. Premier és üres ház 

volt a tegnap. Bosnyák Zoltán ,Sursum 
corda" társadalmi drámáját adták bérletszünet- 
ben. - Térszüke miatt most nem foglalkoz- 
hatunk bővebben a darabbal, de hogy itt meg- 
bukott mint Debreczenben és Szegeden is, azt 
már most konstatáljuk. A drámai személyzet 
nem értheti ezért vád, mert mindent elköve- 
tett annak megmentésére. Tóvölgyi mély 
érzéssel játszta Esztert. Jelentősebb sikere 
volt még Laczkónak, Csigének, Váradynénak, 
Dezséri és Tompának. Kisebb szerepeikben 
Szegő és Bérczi szintén jók voltak. Szakács 
Gyulaffy grófján bár meglátszott a gondos 
tanulmány, még sem elégitett ki bennünket. 
Erősen érezték Somlai hiányát, ki az ilyen 
szerepekben tudott nagyot produkálni. A ren- 
dezés gondos volt, a mi Szakácsot dicséri. 

Heti müűsor. 

Péntek: Sursum Corda. (Bérlet 167. sz.) 
Szombat: Coulisset ur. (Uj betanulással. 

Bérlet 177 sz.) 
Vasárnap d. u.: Czigány. 

este: Sherry. 

TÁVIRATOK. 
Külügyminiszterek találkozása. 

Bécs, április 7. Gróf Goluchowszki ta- 
lálkozása Tittoni olasz külügyminiszterrel pén- 
teken vagy szombaton fog megtörténni. Avarna 
herczeg bécsi olasz nagy követ Abbáziába uta- 
zott, hogy a találkozáson jelen legyen. 

Merénylet a spanyol király ellen. 

Budapost, április 7. Barcelonából sür- 
gönyzik: A király Maura miniszterelnök és 
Linares hadügyminiszter kiséretében tegnap 
délelőtt 11 órakor ideérkezett. - A lakósság 
lelkesen fogadta. A házak fel vannak lobogózva. 
Ma délelőtt, midőn a király az itteni munka- 
kiállitást elhagyta, egy petárda robbant fel és 
két ember életveszélyesen megsebesült. Egy 
gyanus embert letartóztattak. A király kör- 
nvezetében nagy ijedelmet keltett a robbanás. 

Mozgásitási hirek. 

Budapest, április 7. Bécsből sürgőnyzik: 
A közös hadügyminiszteriumban a Monarchia 
összes vasuti üzletvezetőségének képviselőivel 
értekezlet volt. Arról tanácskoztak, hogy moz- 
gósitás esetén, miként lehetne a leggyorsab- 
ban szállitani a katonákat, ágyukat, élelmi- 
szereket Maczedoniába. 

Magyar tiszt Maczedóniában. 

Budapest, ápr. 7. Kunczák helyi hon- 
védgyalogazredbeli tőhadnagyot a maczedóniai 
török csendőrségnél való szolgálattételre be- 
hivták. Április 20-án kell Szalonikiba érkeznie. 

A kolozsvári háziezred indulása. 

Budapest, április 7. Bécsből táviratoz- 
zák: A marosvásárhelyi 62-ik gyalogezred ma 
délután indul Bécsből uj állomáshelyére Ko- 
lozsvárra. A bécsi hadtestparancsnok tegnap 
napiparancsban bucsuzott el a távozó ezred- 
től, kiemelvén annak érdemeit. A kolozsvári 
51-ik gyalogezred holnapután érkezik Bécsbe. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (36.) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

És szunnyadó érzékeim a vágyról ég- 
nek... 

És azután eszembe jutnak azok a bor- 
zalmas képek, melyek csaknem szüntelenül 
gyötörnek - és ismét kemény leszek és ke- 
gyetlen. 

És ekkor érzem, hogy György felesége 
soha sem lehetek... 

Lelkem fel van dulva. Sehol semmi se- 
gitség. 

Szegény szüleim mit sem sejtenek. Tet- 
tetem magamat, csakhogy meg ne tudják a 
szörnyü valót. 

November 29. 

Ma délután kinnt kóboroltam a külvá- 
rosban. Az egyik utcza sarkán szegény pupos 
leányka állott. Nem koldult. Csak azokat a 
nagy fekete szemeit emelte rám esdekelve, 
fájdalommal kis szivében. Éreztem, hogy nincs 
senkije a kis nyomoréknak, aki megsegitené 
őt nagy nyomorában. 

Minden pénzemet neki adtam. 

Halkan és szomoruan hangzott gyerme- 
teg ajkáról az ,Isten fizesse meg!".. És 
ekkor nagy szánalom fogott el és mély rész- 
vétet éreztem a szerencsétlen kis teremtés 
iránt. 

Lehajoltam hozzá és kedveskedve simo- 
gattam a haját. 

Szegény kis pupos keserves zokogásban 
tört ki — és forrón tuláradó hálával csókol- 
gatta a kezeimet. . . A boldogság egy su- 
gara, miben vigasztalan életében csak nagy 
ritkán lehetett része, – villant meg kls lel- 
kében . .. 

Én is ki szeretnék állani egy utcza 
sarokra és koldulni . . . könyörgő szemmel 
és esdeklő karral. . . hogy adják vissza az 
Ő tisztaságát és érintetlenségét. . . néma 
ajakkal könyörögnék, mint a pupos leányka. 
Hisz én is nyomorult vagyok. . 

(Folytatása következik.) 

Kiadja: 
A SZERKESZTŐSÉG. 

Árverési hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt igazgató- 

ság, hogy a kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Zálog osztályánál elzálogositott s 
1904. januárius hó végéig lejárt és még ki 
nem váltott tárgyak, az I. II. osztályból nyilt 
árverésen el fognak adatni és pedig az I. 
osztályu tárgyak u. m. ruhanemüek, háziesz- 
közök, áruk stb. árverése lesz folyó évi áprl. 
hó 11. A II. osztályu tárgyak, u. m. arany-, 
ezüstnemüek, ékszerek stb. árverése lesz folyó 
évi áprl. 18. Az árverések az intézet helyi- 
ségében mindig délután 3 órakor kezdődnek. 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogo- 
sitva az eladásra kitett tárgyakat az árverés 
kezdete előtt még kiváltani, a már eladott 
tárgyakból a bejött többlet őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni 
és a tárgyat elvitetni. 

Kolozsvárt, 1904. márczius 11. 

Takarékpénztár és Hitelbank 
igazgatósága. 

EFigyelemt/ 
Van szerencsém a nagyérdemü közönség 

becses figyelmébe ajánlani, hogy a „Sétatér" 
elején lévő „Ujvilág" nevü, városunk legré- 
gibb ayárí mulatóhelyét átvettem és azt Antal 
Lajos jeles czigány zenekarával máma hus- 
vét első napján ünnepélyesen megnyitottam. 

Mint eddig a , Csizmadia társulat" ven- 
déglőjében ugy itt is az lesz a legfőbb törek- 
vésem, hogy tisztelt vendégeimet olcsón, de 
azért valódi, hamisitatlan jó ordélyi borok- 
kal, naponta friss töltésü palaczkos és poha- 
ras sörökkel és közismert tiszta és izletes 
magyar konyhámmal minél pontosabban ki- 
szolgálhassam. 

A n. é. közönséget naponként felváltva 
jeles czigány vagy katona zene fogja szora- 
koztatni. 

Tekintettel, hogy f. évi április 1-én a 
„Csizmadia társulat" vendéglőjétől megváltam 
nem mulaszthatom el, hogy az igen tisztelt 
vendégeim eddig is belém helyezett megtisz- 
telő bizalmát megköszönvén, azt a jövőre is 
magamnak tisztelettel kikérni ne bátorkodjam. 

Becses pártfogást esdve maradtam kiváló 
tisztelettel : 

Sipos József, 
vendéglős. 

Apro hirdetések. 

Uraságoktól levetett ruhákat 
a legjobb árban fzetve - meg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 

Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.)
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Kortkolvalík igyalmtal 
A beállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju és 

háládatos virágzásu, magas törzsü 

rózsáimat 

d és virágágyak kiültetéséhez való szép 

cserepes virágaimat. 
Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 

« tást kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
« tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 

Senki se mulassza el 

a Teszler Károly divatáruházában 
Wesselémyi Miklós-utcza xr. sz. a. 

megtekinteni az ujonnan megérkezett: 
285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 

1.30 kr. 
73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, 

19, 23 kr. 
45 vég Tiszta Gyapju Lüszterek 120 cm. széles, 

divatos szinekben 68 kr. 
Nagyobb mennyiségü Franczia De-Lainok 29, 35, 

40, 49 kr. 
Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19, 23, 

29, 35 kt. 
Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 28, 27 kr. 

Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 
a1, 23 kr. 

Finom Csipkefüggönyök 138, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 

Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

x.—, 4.50, 5 írt. 

Fegyházban kötött Harisnyák 9, 18. 19, 28, 26 kr. 

Remek Férfi ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 115, 

1.30 kr. 
Ötrétü gallér 18 kr. Kézelő 20 kr. 
Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 

rintig beszerezhetők. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e üramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. M 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. ! 

Nagy javitóműhely ! ! 

Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 

gyermek- 

Kalapok 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

sz Olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőne 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Schell Márton 

Sörcsarmokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszen friss osapo- 

lásu köbányai sör, valódi 

„Erdély hegyaljai" bor és ki- 

tűnő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Esténként 

jeles czigányzene. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrósép kerék- pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár.—-- 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkolezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémbeu állitok elő. 

mg Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

e OOK e 
Ötvös Dánielné 
pinozéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. Sz 

(Mátyás király születési háza szomszédságában) 

TELEFONSZÁM s511. 
70 et. ]35 cil. 

Fehér borok zárt palaczkban zárt palaczkokb. 
a 70 és 35 centiliter eeronákban 

Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 —.70 
Asszu édeas 1.600 - 00 
AÁsszu inom ) ...20 90 
Sauvignon-Semillon...1.20 70 
Muskotályy..11.20 70 
Risling erdélyi különlegesség , . -.90 —.50 
Som n s .90 -50 

. Literenként 

Vörös borok zárt palaczkban zárt palaczkokb. 
koronákban 

a egy liter 

TEgri bikavér . ... .60 
Egri piros.. —.84 
Elsőrendü pirosss.. —-.84 
Carbenett.... 1.- 
Schiller.. —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenyey. 1.10 
, asztali I. osztályu. . . —-.84 
I –72 
HI. , —.60 

Ménesi pecsenyee. —-.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - vegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
VWesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Ki akar naponta -3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni ? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 

18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 

hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Kossuth Lajos-utoza 17. sz. minden 

déólután 3-6 óráig. 

mindeonnemü női és 
férfi divatáruk háza ZSITNY ANTA 

e. k 

Mátyás király-tér 30. sz. 
Tavaszi áru ujdonságait készpénzzel jutányos áron vásárolta meg s igy a t. vevőközön- 

séget a legolcsóbb árak mellett szolgálhatja ki. 
g 

Telefon 462. 

RIENT — 
ks 

Vasárnap, folyó 

ENE 
Telefon 462. 

tünően berendezett tekeopályáját. 

Valódi ,Erdély hegyaljai" bor 1 liter 40 kr. Kőbányai 

sör 17 kr. házhoz hordva. 

hó 10-én nyitja meg szabályos és ki- 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


